



EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV Cáceres, Jueves 2 de Junio de 1938. - II Año Triunfal Núm. 4.623

Tres civilizaciones

Se oye hablar mucho de la civilización occidental. Hemos oído ayer mismo en una radio cualquiera que España defiende la civilización occidental y cristiana. Y conviene que se diga de una vez lo que significa que civilización occidental y cristiana para ver si debajo de tan reumbrantes palabras se encierra algo que valga la pena de que España haga una guerra para defenderla. Porque España siempre ha luchado por cosas que valgan la pena y esa es la razón de que José Antonio dijera que ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

La civilización oriental es la masa, el fatalismo, la tiranía, el aniquilamiento. Es el comunismo ruso, el misticismo indio, la teosofía, la pululación china. Toda la anarquía, la sangre y el espanto que nos evocan estas palabras de una gran canta: Tempestad en Asia.

La civilización occidental es el individuo, la libertad, la democracia, los derechos del hombre. Es el liberalismo inglés, la revolución francesa, el excepcionalismo, el puritanismo norteamericano. Todo lo liberal, lo tentacular y lo sensiblero que nos evocan estos cuatro grupos de seres absurdos, filantrópicos e internacionales: los esperantistas, los sufragistas, los «boy scouts» y el «Ejército de Salvación». Esas cosas vagas, internacionales, humanitarias y «cristianas» que andan por el mundo con el mismo ramo de olivo que el grupo de Marlain y la Sociedad de Naciones.

España combatirá siempre contra la civilización oriental; pero no para defender la civilización occidental. ¿Es que España puede sentirse conmovida ante esa serie de ridículas peligrosas? Nunca; aunque le pudiese verse jamás honrada con los grandes honores de la civilización occidental para los occidentales más civilizados: una investidura doctoral de Oxford, el premio Nobel, o ya para los méritos inferiores una benevolencia de la Legión de Honor.

Spengler habló de la Decadencia de Occidente. Keyserling y Berdiaeff le hicieron coro. Pues que se muera el occidente cuanto antes. ¡Qué alivio de retórica vacía y «cristiana» para el mundo!

Hemos citado a Spengler, a Keyserling y a Berdiaeff, porque en esta ridiculeza de la civilización occidental hay que ser ridículo y occidental hasta en las citas.

Entre la civilización oriental, satánica, y la civilización occidental, ridícula y decadente, está la verdad, está Roma.

Siempre ha existido una manera única y exclusiva de civilización; la civilización romana. Siempre ha existido una manera única y exclusiva de ser cristiano que es ser católico, apostólico, romano. Y en este último punto haremos un breve inciso. Cuando oímos por ahí cierta campaña insistente «Católicos y vaticanistas! Católicos y vaticanistas!» recordamos y seguimos la enseñanza elemental y fundamental del Catecismo. Y ponemos todo nuestro ser de católicos, fieles a la suma Jerarquía, en la fórmula que allí se aprende, sin cuidarnos de su conformidad con los modos nuevos. ¿Católicos vaticanistas? Católicos. Apostólicos, Romanos. Así aprendimos adhesión y devoción infinitas a Sumo Pontífice, a los Obispos, a los sacerdotes y a las normas de la Iglesia, en el círculo de estudios que enseñan los labios de nuestras madres.

Civilización romana. Catolicidad romana, esta es la fórmula. Iglesia e Imperio. Dios y el César.

Porque en Roma, ciudad de blancos muros de las fuentes barrocas con náuticos genios y armas pontificales, están las fuentes caudales y universales de la vida civil y de la católica fé. De Roma nos vino la lengua y las leyes, el arado y la historia y con ellos el tesoro divino de la Iglesia de Cristo que ha sido siempre médula y fundamento de nuestra unidad, de nuestra grandeza y de nuestra libertad.

Y por esta civilización y por esta Iglesia combate España. Por la civilización romana y católica, no por la civilización occidental, y cristiana.

Esto quiere decir que España combate por España; que España combate su tradicional e imperial batalla: la batalla de la Reconquista y el hecho del Imperio; la batalla de América y los Católicos Reyes; la batalla contra herejes con el César Carlos; la batalla contra Turcos con el César escorialense del Santo Imperio. Su tradicional y católica batalla de Nicea y de Trento.

No se diga, pues, que España está al servicio de la civilización occidental, sino al servicio de la civilización romana. La civilización romana nos ha sido siempre perjudicial y extranjera; la civilización romana nos ha sido siempre, también, tradicional y propia, porque Roma junta en su nombre nuestras dos fuerzas eternas: la Iglesia y el Imperio. Y por la Iglesia y el Imperio hace su maravillosa cruzada y reconquista nuestro Caudillo.

(De «Arriba España».)

Se han continuado los avances por los frentes de Teruel y Castellón

Se han recogido a los rojos numerosos cadáveres, prisioneros y material de guerra

Todos los intentos de ataque de los rojos han fracasado por completo

Parte oficial de guerra

En la noche última, el enemigo intentó un nuevo ataque en el sector de Sort, del frente de Cataluña, de menor intensidad que los de los días anteriores y fué fuertemente rechazado.

En un reconocimiento nocturno llevado a cabo desde S. Cornelio, se han encontrado 110 cadáveres de rojos.

En el frente de Castellón, después de rechazar varios contraataques del enemigo y vencer a resistencia que opuso, han proseguido su avance nuevas tropas en una profundidad de más de 3 kilómetros en un frente de 16.

Otra columna ha operado en la región suroeste de la Nevera, rebasando la carretera de Cati, en unos 6 kilómetros.

Solo en uno de los sectores de este frente se han recogido 151 cadáveres y hasta el momento de dar el parte se habían hecho más de 200 prisioneros.

En el frente de Teruel, también se rechazaron varios contraataques del enemigo y continuó nuestro avance, habiéndose ocupado, enire otras varias importantes posiciones, el cerro Dercal y varias alturas próximas a cerro Monjoro y el macizo de Villarejo. Se han cogido 284 prisioneros, 199 cadáveres, entre ellos los de un comandante, un capitán y un comisario político, varios de extranjeros y considerable número de ametralladoras y fusiles.

Fuerzas rojas han atacado hoy nuestras posiciones de Madrialejo y Rena, en el frente de Extremadura, habiendo sido brillantemente rechazados todos sus ataques, con elevadas pérdidas para el enemigo, que no ha conseguido adelantar un solo paso.

Salamanca, 1 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica de guerra

El Generalísimo ha estado visitando los frentes de Teruel

Los soldados aplaudieron al Caudillo a su paso, dando muestras de entusiasmo indescriptible

Por el Tebib Arrumi

Desde Vinaroz, donde estuvo ayer revisando la Escudra, se ha trasladado el Caudillo al frente de Teruel, visitando todas las líneas últimamente ocupadas. El marcador de mi coche señalaba, al llegar aquí, 312 kilómetros de recorrido.

Si se estudia bien por los impacientes este éxito, esos resultados, fácilmente comprenderían el valor de las victorias logradas por nuestras tropas, que en un avance han pasado, de la divisoria del Ebro, a tierra de Castellón.

Si se estudiaran estos resultados y estos frutos, se comprenderían fácilmente los esfuerzos todos de nuestras tropas, que no sólo han logrado estos objetivos, que hoy son nuestros, sino que los han logrado conquistando toda la importancia que suponen y venciendo toda la dificultad que encerraban.

Durante doce horas hemos recorrido alambradas, nidos de ametralladoras, parapetos; todo lo que tenían como líneas defensivas los marxistas para alejarnos de aquellas tierras, que se dominan ya.

Hasta nosotros ha llegado el roncar fuerte de los cañones, que se confundía con el régimen de tormenta que durante el día ha reinado por estas tierras, impidiendo esto precisamente que las operaciones se hayan llevado a cabo con la intensidad de otros días. Sin embargo, se ha seguido avanzando, ocupando posiciones de gran importancia y logrando penetrar en una profundidad de tres kilómetros en un frente de dieciséis.

Decir que desde que el Caudillo puso sus pies en estas tierras y se puso a la vista de nuestros soldados, fueron constantes los aplausos y el entusiasmo en las tropas y en las poblaciones (todas desbordante, es innecesario. Saben ellos que el Caudillo les lleva el aliento y el ardor por eso le adoran, sienten por él el fervor de combatientes que están seguros de ser guiados a la victoria, como bajo sus auspicios lograron todos los triunfos conseguidos hasta ahora.

Terminó la tarea de visitar el frente dirigiéndose el Caudillo al caso de la población. Solo, con su ayudante de Estado Mayor, visitó la ciudad mártir, viendo como poco a poco renace a la vida. El Caudillo decía: «Son muchas ovaciones; pero sé que todas redundan en bien de España».

Hoy ha visto el Caudillo lo que se ha hecho, lo que se va a hacer por los soldados de España.

Elaboreta de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente

A partir del día 2 del actual quedará abierto el pago de haberes a beneficiarios del Subsidio correspondiente al mes de mayo, en la siguiente forma:

Día 3, de once a una y de cinco a siete, números 1 al 200.

Día 4, a igual hora, los números 201 a 400.

Día 5, id. id., números 401 al 600.

Día 6, id. id., números 601 al fin.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cáceres, 1 de junio de 1938. II Año Triunfal.—E. Jefe de la Comisión Local, F. Ortega.

Un capitán francés capturado

Burgos. — En el día de hoy ha sido capturado a seis kilómetros de la frontera, un capitán francés que intentaba aproximarse a los rojos sitiados en el alto valle de Bielsa y los cuales, por la frontera vecina, reciben constante ayuda.

Este capitán había atravesado nuestra frontera creyendo burlar la vigilancia de los agentes.

Nota sobre bombardeos aéreos

La aviación nacional lleva a cabo bombardeos, solo sobre objetivos militares

En los últimos días se han llevado a cabo con eficacia enorme, diversos bombardeos sobre objetivos militares en los puertos rojos, abiertos al contrabando de material procedente de los puertos rusos y franceses con destino a los marxistas españoles. Se han hundido barcos, se han producido explosiones en las calderas de otros y se han averiado e inutilizado, incendiándolos, otros.

Con este motivo, las radios rojas, siguiendo su costumbre de desarrollar la propaganda del embuste, hablan de bombardeos de nuestra aviación sobre poblaciones abiertas de la retaguardia, id. los de objetivos militares.

Conviene hacer constar que los puertos rojos están abiertos al tráfico de armas y hombres procedentes de los puertos rusos y de los franceses de Marsella y Orán, siendo por lo tanto objetivos militares claros y definidos.

En aquellos días últimos de las operaciones en Asturias, cuando nuestra aviación se vio en la necesidad de bombardear el «Ciscero» y algunos barcos más que estaban en el puerto de Muelle después para la fuga de los cabecillas rojos, dijeron por las radios que nosotros habíamos bombardeado objetivos no militares. Cuarenta y ocho horas después enaban nuestras tropas en Gijón y se comprobaba que era completamente falso y no habían caído bombas sino en los lugares bien determinados como tales objetivos militares.

La España Nacional no acostumbra a bombardear poblaciones abiertas en la retaguardia. Si alguna vez persiguiendo objetivos militares, por desviación del tiro algunas bombas cambian de destino, a los rojos es a quienes corresponde construir refugios para la defensa de la población.

RIMAS Y RIPIOS

Desde hace ya mucho tiempo y por razones sobradas no hay pilotos que se atrevan a volar sobre las alas de «la brillante gloriosa» de las huestes amargadas.

En vista de esta postura tan prudente y tan sensata de los aviadores rojos huyendo de las borrasas, andan los rojos agentes de la cuadrilla nefasta buscando para sus «Curtis» «Martin Bomberg» y «Natachas» criminales desahuciados, incluso de horas contadas, para que suban al aire a velocísima marcha a dar sensación de fuerza y ametrallar retaguardias.

Pero es la misión tan dura y son ya las pruebas tantas, tantos subieron al aire y no volvieron a casa, que los pilotos se niegan a volar frente a las águilas, esas águilas de Franco que son de carne de hazañas y vencen a todas horas la victoria de la raza.

Están los marxistas tristes no encuentran genitri arriesgada, todos alegan razones poderosas y sensatas: dicen que los aparatos «de la gloriosa aeronáutica» se incendian muy fácilmente, se asustan y se resbalan; ¡que vuelen Prieto y Ossorio, que tienen buena recámara, y así pueden enterarse de lo que volando pasa...!

JAVIMAR

La prensa francesa se ocupa del avance victorioso de nuestras tropas en Levante

Más de cien mil pesetas recaudadas en Bilbao para el homenaje a Mola

PARÍS. — Toda la Prensa francesa se ocupa de la ofensiva que desarrolla el Ejército nacional desde lo largo del Pirineo hasta Levante.

Dicen los periódicos que, dominados los macizos montañosos, ahora nuestras tropas marcharán a toda velocidad por valles y llanuras.

Refiriéndose al frente de Cataluña, exponen que las acometidas marxistas en Tremp y Balaguer no han servido para otra cosa más que para reafirmar nuestra gran superioridad y para que el llamado ejército popular quede muy debilitado y coloque a las fuerzas de Moscardó y Yagüe en condiciones de poder avanzar con facilidad cuando el Mando lo diga.

Puede asegurarse que la suerte de Barcelona está ya echada.

PARA EL HOMENAJE A MOLA

Bilbao. — En la suscripción abierta en homenaje al glorioso general Mola, han sido recaudadas más de cien mil pesetas.

TELEGRAMA AL GENERAL MOSCARDÓ

Zaragoza. — Por el Ayuntamiento ha sido dirigido un telegrama al general Moscardó felicitándole por el brillante comportamiento de las tropas que manda, y que han derrotado a los rojos en la ofensiva y éstos en el frente de Cataluña.

INAUGURACION DE UN COMEDOR DE «AUXILIO SOCIAL»

Huelva. — En el pueblo de Manzanilla se ha inaugurado un comedor de «Auxilio Social».

Asistieron el delegado provincial y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, no pudiéndolo hacer el gobernador civil de la provincia por sus muchas ocupaciones.

Bendijo el nuevo comedor el cura párroco y pronunció un discurso el citado delegado provincial destacando la labor que desarrolla «Auxilio Social».

En el nuevo comedor recibirán sustento más de cincuenta niños.

SE VAN CONVENCIENTO

PARÍS. — Se ha reunido en Barcelona el pleno de la Unión General de Trabajadores, tomando diversos acuerdos, y entre éstos, el de considerar funestos los viajes que con tanta frecuencia vienen realizando los «Ideres» del partido al extranjero y que producen serios disgustos en las masas, que suponen se trata de evasiones.

Se ha dicho en el pleno que, en el pasado mayo, más de seiscientos de aquellos se trasladaron a Francia y Bélgica a costa del Estado y gastando fabulosas sumas de dinero.

También se ha acordado se haga una revisión de cargos que españoles rojos vienen desempeñando en el extranjero a costa de los obreros.

DICE «LE FIGARO»

PARÍS. — «Le Figaro» publica en su número de ayer un artículo en el que acusa a Moscú de continuar ayudando a la España roja, ya sin otras intenciones que las de provocar un mayor derramamiento de sangre.

Rusia persiste en sus propósitos de revolución mundial y de ello es hora de que se percaten ya Francia e Inglaterra y que se opongan con su actitud a que Moscú continúe enriqueciendo la atmósfera internacional.

Españal

Mola

período «Correo Vasco» ha instituido el trabajo que obra desarrollada general Mo'a.

será premiado con

De la Alcaldía

MULTAS
De diez pesetas, al vecino de esta capital, don Leandro Sánchez, por que veinte cerdos de su propiedad desparramaban basura o montones de la misma recién hechos, en la vía pública...

DECOMISO
En el Matadero municipal ha sido decomisado un ternero, propiedad de don Diego Caballero, por no encontrarse en buenas condiciones para el consumo.

ALMACEN DE COLONIALES
DE
Manuel Rodríguez Ramirez
Carretera de Salamanca
TELEFONO, 251 CACERES

Donativos recibidos
Pro homenaje a Mola
Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Continuamos publicando las listas de donantes que no han podido serlo anteriormente por falta de espacio:

Don José Jurado, 5 pesetas; don Victoriano Torres, 2; don Prudencio Pita Gandarias, 5; don Joaquín Cerdela Fernández, 1; doña Julia Calvarro, 2; don Luis Infante, 5; don Raimundo Holgado Preclados, 0'50; don Sergio Vicente Guerrero Hernández, 5; don Ramón Sánchez Cayetano, 5; Colegio Oficial de Médicos, 50; don Antonio Cortés y Cortés, 5; don Eulogio Blasco, 5; don Fernando Larros, 5.

Donativos recibidos en el Ayuntamiento de Aldehuela del Jerte: Ayuntamiento, 5 pesetas; Irene Sánchez Miranda, 0'25; Eduardo Bueno Pérez, 0'10; Juan Ruano Sánchez, 1; Vicente Rodríguez Quijada, 0'25; Amadeo Ruano Bueno, 1; Victoria Sánchez Paniagua, 0'10; Germán González Mateo, 0'25; José Bueno Mesa, 0'10; Eugenia Gordo Recio, 0'50; Angela Bueno López, 0'25; Gregorio Santos Sánchez, 1; Felsa Montero Montero, 1; Marcos Gozález Miguel, 1; Cándido González García, 0'15; Lorenza Pérez Sánchez, 0'75; Esteban Sánchez Fernández, 1; Juana Bueno Pérez, 0'50; Adolfo Iglesias Díaz, 0'15; Segundo González Izquierdo, 0'15; Jesús Miranda Prieto, 0'50; Marcial Clemente García, 0'25; Daniel Pulido Quijada, 0'25; Demetrio Dillana Olivera, 0'50; Abdón Olivera Álvarez, 0'50; Fidel Santos Alcón, 0'20; Manuel Ruano Sánchez, 1; Juan Alcón Martín, 1; José Paredes Sánchez, 0'25; Honorino Miranda Sánchez, 0'10; Restituto Martín Arroyo, 0'50; Tomás Dillana Olivera, 0'10; Pedro Clemente Ruano, 0'15; Fidel A. Blázquez Hernández, 1; Raimundo Dillana Olivera, 1; Jacinta Quijada Garrido, 0'20; Roque Domínguez Paniagua, 0'10.

Suma y sigue, 9.334'40 pesetas.

Rogamos a los Ayuntamientos de la provincia que remitan a la mayor brevedad las cantidades recaudadas, para hacerlas llegar a su destino.

ROGAMOS A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA QUE REMITAN A LA MAYOR BREVEDAD LAS CANTIDADES RECAUDADAS, PARA HACERLAS LLEGAR A SU DESTINO.

ROGAMOS A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA QUE REMITAN A LA MAYOR BREVEDAD LAS CANTIDADES RECAUDADAS, PARA HACERLAS LLEGAR A SU DESTINO.

JEREZ
"LA RIVA"
COGNAC
"LA RIVA"
Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño
Cementos, pesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones
Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDIDAN. — Teléfono 147. — CACERES

Hágase fuerte y haga fuerte a España tomando
Chocolate 100 X 100 Español
CORCHERO - MERIDA
Dispone en stock 200.000 libras de todos los tipos
SOLICITE SUS OFERTAS

Del Servicio Nacional del Trigo

Venta forzosa de este cereal

En cumplimiento de lo ordenado por la Delegación Nacional, se dispone lo siguiente:

1.º En el corriente mes de Junio vienen obligados los productores de trigo, a vender TODO EL TRIGO que tengan en existencia, a excepción de aquellas cantidades que en las Declaraciones C-1 se reservaban para el consumo propio.

2.º Para facilitar la recogida de las pequeñas partidas se agruparán en un solo contrato haciéndolo a nombre de la persona que entre los vendedores sea designada.

3.º En los pueblos donde exista Delegación de la C. N. S. o Sindicatos Agrícolas, pueden los productores hacer sus ventas agrupadas por medio de estas Organizaciones.

4.º Las Jefaturas Comarcales Comunarán a los alcaldes de los pueblos los días de recepción de trigo en los Almacenes afectos a las respectivas Comarcas, a fin de evitar aglomeraciones y perjuicios a los agricultores.

5.º Todos los Contratos se formalizarán antes del VEINTE DEL MES CORRIENTE. Para dicha fecha se procederá a la investigación y decomiso de trigo que no haya sido ofrecido sin perjuicio de las sanciones a los respectivos tenedores.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Cáceres, 1.º de junio de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA ARABIA
Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolates de
LUCAS BOTICARIO
OANAVERAL (CACERES)
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

Ecos de Sociedad

Marcharon a Santander las señoras María del Carmen y María de Pilar Cedrón Mateos.

Legaron de Navas del Madroño, doña Carmen López de Tejada y su sobrina Ana María.

De Burgos, ia presidenta de la Junta Diocesana de la J. C. y Delegada de Aspirantes, señorita Manuela Muñoz y Encarnación García, respectivamente, y la presidenta de Aspirantes, señorita Carmen Jiménez.

PERDIDA

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartilla militar, de Juan Manzano Donce, la entregue en casa de Felipe García, Ronda de Carmen, núm. 4. Se le gratificará.

PUBLICACIONES

«MISION»
Al número 31 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes grandes suplementos encuadernables:

Suplemento número 151: «El valor pedagógico del Evangelio» (inédito), del doctor Baltasar Pardo Vidal.

Suplemento número 152: «De los nombres de Cristo», de fray Luis de León.

Suplemento número 153: «Los canticos religiosos de uso más frecuente» (III), del padre Silva Castro.

Suplemento número 154: «Autores latinos» (inédito), de Chao Espina.

Suplemento número 155: «La ciencia española», de Menéndez y Peayo.

En folletón: «Guerra sin cuartel», de Ceferino Suárez Bravo.

Una petición de la Delegación de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Para el establecimiento de campamentos de verano

Ayer celebró reunión la Comisión Gestora municipal

La Comisión Gestora de este Excelentísimo Ayuntamiento celebró ayer miércoles, a las doce, una sesión ordinaria en primera convocatoria, bajo la presidencia del alcalde don Narciso Maderal Vaqueiro y con asistencia de los vocales señores Muriel Espadero, Sánchez Manzano y Mariano Báez, aprobándose el acta de la sesión anterior; las cuentas de obras de la pasada semana, que importan 7.600'41 pesetas; la de la décima de las contribuciones que asciende a 3.045 pesetas y otra por varios conceptos.

A informe del señor interventor pasa el oficio de la Delegación de Juveniles de F. E. T. y de las Jons sobre el establecimiento de campamentos de verano.

Queda enterada la Comisión del Oficio del Juzgado de Instrucción sobre la sentencia recaída en el juicio por el delito de hurto de herramientas de este Ayuntamiento contra Lázaro Fernández Tardío.

Dióse lectura a otro oficio del señor director de la Prisión provincial referente a los inmuebles existentes para instalar nuevos establecimientos de reclusión o colonias y campos de concentración.

Se eleva a definitiva a adjudicación provisional hecha a favor de don Francisco Turégano Farinas de un solar en la Avenida de la Virgen de la Montaña en subasta celebrada.

Se ratificaron los nombramientos hechos por la Alcaldía con carácter provisional, y a la Comisión de personal pasa la instancia de Fulgencio Pavón, solicitando vacante de Guardia municipal.

El señor Sánchez Manzano, hace constar, para satisfacción de la Comisión, y como a calde accidental, por desgracia de familia del señor alcalde propietario, que durante los días del pasado mercado reinó buen orden y regularidad y fueron muchas las transacciones verificadas, satisfacción que hace extensiva a todo el vecindario y concurrentes por no haber tenido ni aun necesidad de adoptar medidas por su buen comportamiento. La presidencia dice que ha remitido a la prensa e resumen del ganado que ha concurrido y precios que han regido durante ese mercado.

La presidencia da cuenta a la Gestora de sus gestiones sobre los ruegos de la pasada sesión en la reorganización de los servicios de la Casa de Socorro y nombramientos de porteros de este Centro, para la confección de uniformes de verano para la guardia municipal, concediéndosele un voto de confianza para su confección.

También da cuenta de la instalación en nuevo local, que es el Cuarte Vjejo de la Academia y Banda de música y variación de otros servicios municipales.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES:
Angel Barra Mur el, hijo de Eugenio y Amalia, Sandes, 13.
María Gómez Colombo, hija de Santos y Gabina. Afueras de San Blas.

Mariana Fernández Bravo Ojalvo, hija de Macario y Teresa. San Roque, 18 y 20.

CAFE VIENA
CARLOS MUNICIO
TODOS LOS DIAS LECHE Y MANTECADO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174
CACERES

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organización Juvenil de Cáceres
Delegación provincial

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización, la obligación en que se encuentran de suscribir nueva instancia, para proceder a la renovación del carnet por el definitivo, para lo cual, todos los afiliados, bien los que procedan de la antigua Comunidad Tradicionalista, en su calidad de «peyayos», o pertenecieran a Falange Española, recogerán sus hojas de inscripción en esta Delegación provincial de Juveniles, de once a una de la mañana y de cua ro a seis de la tarde, durante el plazo señalado entre el día primero de junio y el 30 de julio del corriente año, ambos inclusive, bien entendido que, quien no lo hiciera en el referido plazo, será baja definitivamente en nuestra Organización, por interpretarse que éste es el deseo del interesado.

Al presentar sus instancias acompañarán tres fotografías, el antiguo carnet o documento que acredite su calidad de afiliado a esta Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Cáceres, 1 de junio de 1938.—II Año Triunfal.—El delegado provincial de Organizaciones Juveniles, Luis Sánchez Gómez.

Exposición de Bellas Artes en Portugal

Lisboa. — Ha sido inaugurada la Exposición estética de Bellas Artes. Asistió a la apertura el señor Oliveira Sáizar, jefe del Gobierno.

EULOGIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado
(Notario Mercantil)
Avenida Cervantes, 52 y 54. Tel. 342
CACERES

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.
CACERES

En la Basílica de Azpeitia se celebró un acto homenaje a la Compañía de Jesús

La viuda del general Mola, madrina en la bendición de una bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Santander. — El día 5 se celebrará en la Basílica de Azpeitia un acto homenaje a la Compañía de Jesús, organizado por la Diputación provincial.

Están invitados el Caudillo, el ministro de Justicia, el Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Primado y otras personalidades.—(Faro).

EN HONOR DE CARMENCITA FRANCO
Burgos. — Ayer tarde visitaron a la hija del Caudillo, Carmencita Franco, en su residencia, dos niñas de Santander, representando a todas las escuelas nacionales de aquella capital.

Les acompañaban los inspectores de Primera Enseñanza, catedráticos y varios maestros de Sanander y le hicieron entrega de un álbum con la firma de los niños santanderinos, que de esta forma han querido rendirle tributo de afecto.

Los visitantes salieron encantados de la entrevista con Carmencita Franco, que besa a las dos niñas en señal de amistad y agradecido mucho el delicado homenaje.—(Faro).

TAURINAS
Burgos. — El próximo día 12, a beneficio de «Auxilio Social», se celebrará una corrida de toros en la que actuarán Cagancho, Maravilla y Jaime Pericás.

Un estilista reñoneará dos novillos.—(Faro).

COLONIAS ESCOLARES
Burgos. — Por la Junta de Protección de Menores se estudia la creación de colonias escolares para el próximo verano.—(Faro).

CELEBRANDO UN ANIVERSARIO
Segovia. — Ayer se celebró un funeral por los gloriosos caídos que hace un año detuvieron la ofensiva roja de Maja, que tenía como objetivo principal la toma de esta capital. Estos héroes detuvieron la acometida en el A' to del León, Cabeza Grande, Balsain y La Granja.

La misa se celebró en la capilla de la Virgen de la Funcicla, asistiendo un representante del general Serrador, que mandaba las fuerzas de esta División en aquella fecha; autoridades y representantes.

Desde Huertas de la Magdalena (Trujillo)
Primera Comunión de los niños y niñas de esta Escuela

El jueves de la Ascensión fue un gran día para este pequeño pueblo. En la misa solemne se acercaron a recibir por primera vez el Pan de los Angeles 16 niños de ambos sexos acompañados de otros mayores, los mocitos y mocitas de pueblo, y algunas madres de los niños.

Preparados previamente por la maestra, señora Francisca Sánchez Crespo y su hermana «Arsenia», se acercaron con gran unción a la Sagrada Mesa entonando unos bonitos cantos que llamaron la atención de a numerosa concurrencia de fieles. Estaba la capilla llena de gente, como hace mucho tiempo no se conocía. El señor Cura párroco dirigió una bonita y sentida plática a los niños, invitándolos a que siguieran por el camino empezado y rogasen mucho por España y sus mártires, dirigiendo a la vez un entusiasta aplauso a las jóvenes maestras que con tanto celo y entusiasmo trabajaban por el resurgimiento de la fe religiosa en este pueblo que durante los años de la funesta república fue pasto del marxismo.

Después de la misa, la mencionada maestra y su hermana invitaron a todos los niños de Comunión, unos treinta comensales, a desayunar en la Escuela, donde se les sirvió en las mesas, preparadas con lindos ramos de flores, sendas tazas de chocolate con churros y galletas. Por último, al terminar el desayuno, se cantaron a coro y con acompañamiento de casi todo el pueblo, los himnos de Falange, Infantería y Legión, rematando con el Nacional, y con grandes vivas a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

Las madres de los niños, verdaderamente emocionadas, daban gracias a sus jóvenes maestras, manifestando no haber visto nunca actos tan conmovedores. Y es que los pueblos como los niños responden siempre a quien sabe conducirlos, o mismo hacia el bien que hacia el mal. De ahí la gran responsabilidad de los dirigentes.—F. S. S.

El día político en París

París. — Ayer se reunieron los ministros en Consejo, bajo la presidencia de Mr. Lebrun. El ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, informó a sus compañeros de las reuniones del Subcomité de lo Interacción de la guerra civil española y del resultado de las elecciones en Checoslovaquia.

El ministro de Agricultura dió lectura a varios proyectos sobre política rural, y el señor Sarrau de los nombramientos y cambios de varios prefectos.

También celebró reunión la Cámara de Diputados y la sesión fue preparatoria, careciendo de interés.

Merece consignarse que ayer llegó a esta capital el Encargado del «Foreign Office», que ha sido enviado a Checoslovaquia para informar al gobierno inglés del problema de las minorías.

Ha estado también en Berlín y hoy se entrevistará con Bonnet.

EL FINAL DEL MES DE MAYO

Bilbao. — En la Basílica de Esgueva se celebrará hoy una fiesta religiosa, con más de seis mil niños, como final del Mes de Mayo en el que se hacen las ofrendas a la Santísima Virgen.

En la misa de comunión ofició el Prelado de la Diócesis.

Por la tarde habrá una fiesta escolar en la que formarán cuatro mil niños.—(Faro).

DONATIVOS DE LA CAJA DE AHORROS
Bilbao. — Por la Caja de Ahorros de Vizcaya se ha donado un edificio de su propiedad, enclavado en Plecia, para orfanato de niños cuyos padres fueron asesinados por los separatistas rojos.—(Faro).

LA PRINCESA ESPERANZA DE BORBON, HERMANA DE LA CARIDAD
Sevilla. — La princesa Esperanza de Borbón, hija de los infantes don Carlos y doña Luisa, ha sido recibida como hermana de la Caridad.

En la toma de hábitos actuó don Luis Abaurrea, y después de la ceremonia se rezó un responso por el hermano de la nueva religiosa, don Carlos, muerto gloriosamente en Eibar.—(Faro).

UNA INVITACION A LA VIUDA DEL GENERAL MOLA
Pamplona. — Llegó una comisión de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Bilbao, con el jefe provincial, señor Oriol.

Visitó a la viuda del glorioso general Mola para que actué de madrina en la bendición de la nueva bandera de aquella organización. Esta dama ha aceptado la invitación.—(Faro).

MONSEÑOR ANTONIUTTI EN PAMPLONA
Pamplona. — Llegó el delegado apostólico de Su Santidad, monseñor Antoniutti, que visitó al obispo de la diócesis.—(Faro).

EL CURSILLO DE «ORIENTACIONES NACIONALES»
Pamplona. — Están llegando ya los maestros que asistirán al cursillo de «Orientaciones Nacionales». Hoy es esperado el ministro de Educación Nacional.

En la sesión inaugural pronunciarán discursos el jefe nacional de 1.ª Enseñanza, el general Orgaz y el ministro de Educación.—(Faro).

REGRESAN A ESPAÑA
Roma. — A bordo del crucero «Rex», ha regresado a España el general Millán Astray y el poeta José Mar a Penna.

Se les tributó una entusiasta despedida, siendo aclamados por la multitud.—(Faro).

Juan de... presbitero... mar... virgen... Gloria...
efectos que...
culto solem...
religiosos...
desere la g...
estorjamos...
obligo me...
la doctri...
pues, le...
tenen el...
en las in...
busasun...
de las cla...
temente sus...
socio...
contener...
pero sus sa...
en la igno...
responder en...
pueblo h...
consiguer...
las juras...
Las parroqui...
Hor...
manua en sa...
San Antonio d...
Santa Maria...
este y media...
nuevo y su...
a la Nave...
sociolemne...
El Santiago...
y media, oc...
Matco...
Vigilia
esta fiesta de...
para la Juv...
que en la no...
todos los j...
agregaron en...
de los Apó...
la ayuda...
a fin de...
misión de at...
don tal mol...
Cáceres na...
acos de...
número de...
en mucha c...
día 4, de...
Vigilia...
del Rey...
a a...
de Comu...
Señor...
Antonio Re...
Estos acto...
las ram...

En zona de peligro

El gobernador rojo de Valencia se asfixia con estos primeros caloritos. Presiente también que muy pronto la temperatura va a ser más elevada aun, y como estima mucho a sus «gobernados», quiere evitar las molestias del estío.

La noticia no se presta a grandes comentarios, porque este punto no hace otra cosa más que seguir la misma trayectoria de todos los capitos rojos, cuando barruntan la proximidad de las tropas nacionales.

Pero si que merece destacarse la forma tan original en que fundamenta su orden y mando, pues la orden es tan energética como tan ajante.

Valencia—ha dicho el cínico gobernador—necesita quedar cuanto más despoblada mejor. No es que exista ni siquiera la amenaza de ser conquistada. La ciudad del Turia será la tumba del fascismo y aquí ha de ser una realidad lo del «No pasarán» (todos los gobernadores rojos de las provincias del Norte dijeron lo mismo). Pero la evacuación es necesaria por razones de alta política.

Suponemos que, después de esta declaración, el gobernador se habrá quedado tan fresco, a pesar de los cáusticos del tiempo, y sus «gobernados» muy bien enterados de los motivos de la evacuación.

Pero como la gente cada vez se chupa menos el dedo, ha presentado, por la orden del «gobernador», que el victorioso Ejército español liberará muy pronto la ciudad y no hay quien quiera moverse de ella, dándose el caso paradójico de que las familias que habitan en el campo se han presentado en el campamento para, de esta forma, incorporarse cuanto antes a la España del Generalísimo Franco.

Ni que decir tiene lo que tal hecho ha indignado al citado «gobernador», quien ha puesto en conocimiento de sus camaradas superiores que en Valencia no hay más que enemigos del régimen.

Y este bárbaro, mientras prepara su maleta y declara, al fin, que Valencia es zona de peligro ha comenzado la matanza de los que se niegan a cumplir las órdenes de evacuación.

Y tiene con sangre inocente la alegría y el júbilo con que muy pronto recibirá la ciudad a los victoriosos soldados de la España inmortal.

INK

Los rojos españoles y la retirada de voluntarios

París. — En los círculos periódicos de París se manifiesta cierta inquietud a consecuencia de las informaciones procedentes de Barcelona, según las cuales el gobierno rojo español se propone negar su adhesión al plan de retirada de voluntarios extranjeros elaborado en Londres.

Se considera como sintomático el hecho de que los rojos españoles hicieran saber a París que están dispuestos a acoger a todos los indeseables que Francia trata en este momento de expulsar, con la única condición de que sean aptos para las armas.—Stefani.

Un buen Alcalde

París. — Los marxistas franceses están indignados contra el alcalde del Municipio de Fontaine, cerca de Rouen, el radical de la Pierre, que se atrevió a negar el permiso a los rojos de la Confederación del Trabajo para una reunión en el local del Municipio.

El alcalde precisa su actitud a los periodistas afirmando que las masas obreras de la región no tienen necesidad de los agitadores de Moscú para defender sus propios intereses.

El alcalde se pronunció seguidamente contra los antifascistas, que quisieran arrastrar a Francia a una guerra contra los Estados autoritarios y denunció la traición de la Confederación del Trabajo con respecto a París, comprometiendo la defensa nacional saboteando el trabajo.

Finalmente dijo que hoy Francia se ve obligada a comprar material de guerra a los Estados Unidos por culpa de esta organización.—STEFANI.

La prensa francesa sigue comentando la amistad italo-hispana

El enviado del "Daily Telegraph" escribe que en Checoslovaquia se observa un aparato de fuerzas superior al que vió en España

París. — Las ceremonias celebradas en Italia por la Jornada de Solidaridad con España Nacional, son comentadas por la Prensa francesa, que subraya cómo el Gobierno fascista ha querido confirmar ante el mundo entero que no tolerará jamás que los comunistas se instalen en el Mediterráneo.

Las ceremonias de la Leva fascista para la formación de nuevas generaciones, son subrayadas también por los periódicos, que indican que, una vez más, Roma se afirma en su voluntad tenaz de sostener a Franco hasta el triunfo completo de la civilización sobre la barbarie roja.—STEFANI.

LAS ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA
Londres. — En los círculos oficiales se declara que la ausencia de incidentes en la segunda fase de las elecciones de Checoslovaquia, ha producido en Londres una sensación de alivio, porque se supone que ello confirma una aminora en la tensión que se produjo a consecuencia de los acontecimientos de la semana pasada.

Se reconoce que el problema, en su substancia, debe ser abordado aún en las negociaciones entre Henlein y Hodza y que aun existen dificultades que vencer; pero se cree que el hecho de que el segundo domingo electoral transcurriese tranquilamente, deberá franquear la vía de las negociaciones.—STEFANI.

OTRO NIÑO ASESINADO
Nueva York. — En la playa de Long Island ha sido encontrado el cadáver mutilado del niño Peter Levine, cuya desaparición produjo tanta impresión en la metrópoli.

El cuerpo apareció no lejos de New Rochelle, villa del abogado neoyorkino Murray Levine, padre del niño, que había ofrecido por el rescate de éste a los misteriosos secuestradores veinticinco mil dólares, mientras que los malhechores pedían sesenta mil.

El cadáver del niño, que tenía 12 años, se encontraba en estado de descomposición; estaba envuelto en un mullito y amarrado con hilo de alambre.

El descubrimiento horrible ha causado una nueva ola de indignación general en todo el país contra la frecuente repetición de estos crímenes abominables.—STEFANI.

POLITICA JAPONESA
Tokio. — El general Tojo, del Estado Mayor de Cwantung, ha sido nombrado viceministro de la Guerra.—STEFANI.

LA NATALIDAD EN FRANCIA
París. — Ante la asamblea general de la Asociación de familias numerosas francesas, cuya cifra, en verdad, no es muy elevada, el diputado socialista Dekerles habló de los peligros morales que amenazan a Francia despoblada ante el exceso de natalidad en Italia y Alemania.

Hizo constar que, desde hace dos años, el número de muertos en Francia excede al de nacidos.

Entre las causas de este terrible fenómeno hay que subrayar la falta de sentido religioso y la inestabilidad y agitación en que vive el país.—STEFANI.

SON BIEN TRATADOS
Nueva York. — En correspondencia de Burgos al «New York Times», se señala el humanitarismo con que los voluntarios americanos rojos del batallón Lincoln, hechos prisioneros, son tratados por los legionarios en la zona de Alcañiz.—STEFANI.

DIMITE EL CARGO
Bucarest. — «Curentul» informa que el consejero del Alto Tribunal de Casación y Justicia, Eugenio Pettit, que fue uno de los testigos del descargo en el proceso Codreanu y declaró a favor del acusado, ha dimisionado su cargo en la Magistratura.

El ministro de Justicia ha aceptado la dimisión.—STEFANI.

ACCIDENTE DE AVIACION
Nueva York. — En la segunda jornada de las pruebas aéreas en la

costa del Pacífico, se registraron las caídas de tres aparatos, resultando un piloto muerto y y seis heridos.

En la primera jornada también ocurrieron accidentes.—STEFANI.

BARRIADA DE CASAS BARATAS
Roma. — Mussolini estuvo en el barrio exterior de Puerta Metronia donde puso la primera piedra para la construcción de una gran barriada de casas baratas para empleados del Estado, con un total de ochocientas casas.

Los obreros, que empezaron a trabajar inmediatamente después de la ceremonia, hicieron al «Duce» una calurosa manifestación de devoción y simpatía.—STEFANI.

JONESCU EN VARSOVIA
Varsovia. — Llegó a esta capital

el jefe del Estado Mayor general rumano, Jonescu, acompañado del jefe de Estado Mayor y numerosos oficiales superiores.

El general Jonescu permanecerá en Rumania, en visita oficial, durante una semana.—STEFANI.

LA CUESTION DE CHECOSLOVAQUIA
Londres. — El «Times» dice que el Gobierno de Checoslovaquia, en el caso de que continúe oponiéndose a las conversaciones pacifistas hechas necesarias y urgentes por la situación, deberá asumir la plena responsabilidad de las consecuencias.

El enviado especial del «Daily Telegraph» escribe especialmente haber visto en la zona de los sudetes un aparato de fuerzas superior al que vió en España.—STEFANI.

Desde Valencia de Alcántara Bautizo de un moro. - El patrón de las Organizaciones juveniles

El sábado pasado tuvo lugar un hermoso acto en nuestra población. En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Roque-Amador, con toda solemnidad y dentro de la mayor sencillez, recibió las aguas bautismales el moro herido hospitalizado en esta Jamud-Ben-Maimon, natural de Sallo (Argelia), que desde el primer momento sintió grandes deseos de convertirse en un verdadero cristiano.

Actuaron de padrinos en la ceremonia, nuestro buen amigo don Gregorio Caballero y su esposa doña Florentina Calvo, los cuales tuvieron la atención de invitarnos, como igualmente a varias de sus amistades, que muy gustosas honraron su presencia.

El referido moro fué bautizado por el capellán de los Hospitales militares de ésta, don Lorenzo Pascua, Manzano, firmando como testigos el capitán don Gumersindo Gómez y don Enrique Sandoval, imponiéndosele el nombre de José Antonio Caballero Calvo.

Terminada la ceremonia religiosa, los señores de Caballero obsequiaron en su casa a todos los asistentes con un exquisito chocolate acompañado de sus correspondientes bizcochos y pasteles.

Además también hubo un variado surtido de vinos y licores de todas las marcas y para que no faltase ni el mínimo detalle, fuimos también obsequiados con pitillos y cigarrillos puros de la mejor calidad. ¿Se puede pedir más?

Los señores de Caballero se desvivieron por atender a los invitados como no sabemos como agradecer tantas atenciones de que éramos objeto, ayudando también a hacer los honores de la casa el camarada Sandoval.

Y por último igualmente también los pequeños tuvieron su rato de alegría, pues el amigo Caballero no se olvidó de ellos y repartió algunas perritas y caramelos.

Por nuestra parte y a las innumerables felicitaciones que han recibido por el acto tan hermoso que acababan de realizar los señores de Caballero, unimos a la nuestra más cordial, deseándoles mucha salud para que puedan llevar a cabo obras como estas, y que tan alto ponen el nombre de estos buenos amigos.

EL PATRON DE LOS FLECHAS
El domingo y con motivo de festejar la Organización Juvenil la fiesta de San Fernando, tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora de Roque-Amador, a las diez de la mañana, una solemne misa, a la que asistieron nuestros juveniles con la banda de cornetas y tambores, marchando con la misma la Banda municipal.

También concurrió toda la sección femenina de Falange, autoridades civiles y militares, miembros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, los niños de las escuelas y numeroso público.

Durante la misa, el párroco de la misma don Manuel Giménez, habló desde el púlpito a los fieles, en la que se refirió más a la fiesta de San Fernando, manifestando también que coincidía esta fecha con la fiesta de consolidación que igualmente celebraba Italia en honor nuestro.

Por primera vez, la banda de cornetas y tambores de nuestra O. J. tocó con la Banda municipal la marcha Granadera a la hora de alzar, la cual y como era de esperar resultó muy bien.

Terminada a misa, las autoridades y miembros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, marcharon a la Plaza de

Montesinos a presenciar el desfile de los Flechas, que, como de costumbre, lo hicieron admirablemente y con la marcación que a ellos les caracteriza; pero con la nota saliente de que nuestros juveniles desfilaban con el paso-doble de los «Voluntarios», que tocó la Banda municipal acompañada de la banda de cornetas y tambores, lo cual a su paso por las calles y especialmente cuando lo hicieron delante de las autoridades, levantaron una tempestad de aplausos, que el público con justa razón les tributaba.

Después de dar la vuelta al Paseo de José Antonio, se hizo a la vez el edificio que ocupa a Jefatura de Milicias de Falange, presentando armas nuestros juveniles mientras la Banda tocaba los himnos nacionales de España e Italia, con motivo de la solemnidad de la Solidaridad Italo-Española, dando después el Comandante Militar de la plaza los gritos de «¡Arriba Italia! ¡Arriba España!» que todo el público contestó brazo en alto.

También se tocaron los himnos de Falange y Oriamendi, que a igual que los anteriores el público escuchó con el brazo en alto.

Seguidamente rompieron marcha nuestros juveniles, y de nuevo volvieron a resonar los aplausos por el brillante desfile que realizaron.

Por no hacer más extensa esta crónica dejamos para mañana la reseña de la velada teatral celebrada en el teatro Luis Rivera con motivo de la fiesta de San Fernando, organizada por la Organización Juvenil.

NECROLOGICA
Ala edad de 44 años ha fallecido en esta ciudad el camarada Manuel Pérez Vivas, el cual, trabajando en una obra hace varios días, cayó desde el tejado al suelo produciéndose graves heridas y a consecuencia de las mismas falleció el sábado.

Descanse en paz el infortunado camarada y reciba su esposa, hijos, parientes y demás familia nuestro más sentido pésame.—El Correspondiente.

Valencia de Alcántara, 30-5-1938.

La cuestión del Chaco
Buenos Aires. — La Conferencia para la paz del Chaco, reunida bajo la presidencia del ministro del Extranjero, Cantillo, y con asistencia de delegados de todos los países americanos.

Después de los discursos de los delegados de Bolivia y Paraguay, Cantillo entregó a los representantes de los dos países, la última proposición para la paz definitiva. Sobre esta proposición se guarda la reserva más absoluta.

La Conferencia fué suspendida para escuchar la respuesta de las dos partes.—Stefani.

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1 Teléfono. 244

Sobrinos de Gabino Giez, S. L.-Cáceres
Almacenes de Hierros -: Viguetas para construcciones
Ferretería y Coloniales

SE VENDE TREN DE TRILLO, marca «Ajuria» núm. 1, con motor de 16 caballos, seminuevo, a toda prueba. Para tratar: Restaurant Patete, Teléfono, 400. Cáceres.

celebración religiosa

Jueves, 2

SANTORAL

San Juan de Ortega, Eugenio, papa, Erasmo, Folino, obispos, presbítero, Santo, diácono, Vecio, Epagato, Maturo, Póadides, mártires; Nicolás Peregrino, confesor. Beata Mariana de las virgen.

EL PUEBLO HUMILDE

Los efectos que el abandono del culto tenía que producir en las clases humildes de la sociedad habían de ser desoladores. Apartar al pueblo del culto solemne era apartarlo también del cumplimiento de sus deberes religiosos, y de su instrucción en la doctrina cristiana.

Este es el espíritu de esta general indiferencia, que algunas veces se manifiesta en las clases acomodadas, que se esfuerzan por cumplir honrosamente sus deberes para con sus obreros. Cuando llega el momento social, esto no sería suficiente para poner un día que que contenerlo.

Resumidamente trabajó la Iglesia por inculcar sus deberes a unos y otros. Pero sus sabias instrucciones se ahogaban en el egoísmo de los individuos en la ignorancia de los otros. Porque esta ignorancia llegó a ser una gran calamidad en cuanto a los dignos de nuestra fe, y la práctica había de ser humilde se alejó del culto católico; y los que tal pretensión quisieron apartar de Dios en grandes masas, para entrar en las jurisdicciones.

CULTOS PARA HOY

En las parroquias, los Jueves euclíticos y Hora Santa.
San Juan.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve y Rosario a las ocho.
Santo Domingo.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.
Carmelitas.—Misa a las ocho.
Santa Clara.—Misa a las ocho.

Vigilia de Pentecostés

La fiesta de Pentecostés es ofrecida para la Juventud de A. C., por la noche de los días 4 a 5 de junio. En la noche de los días 4 a 5 de junio, todos los jóvenes de A. C. se congregaron en oración, a imitación de los Apóstoles, para demandar la ayuda y luz del Espíritu Santo a fin de ejercer con eficacia la misión de apóstolado.

Por tal motivo, el Aspirantado de Juventud Masculina de A. C. de Cáceres ha organizado los siguientes actos que se aplicarán por turno de los Ejércitos cristianos en lucha contra el comunismo.

El día 4, de once a doce de la noche, Vigilia Eucarística con asistencia del Reverendísimo Prelado de la diócesis, a las ocho de la mañana, Misas de Comunión que oficiará el Sr. Señor Obispo, aplicándose el eterno descanso del aspirantado a los Reyes Reyes.

A estos actos quedan invitadas las ramas de Acción Católica.

La Junta Directiva

"PALACE,"

Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSÉ RUBI
Generalísimo Franco, 26. Cáceres

La primera colecta en Austria

Viena. — Se ha efectuado la primera colecta en esta capital para obras benéfico-sociales del Estado, habiéndose recaudado 406.248 marcos.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus
DE CACERES: 4 TARDE
DE PLASENCIA: 9 Mañana
CACERES

DE LA ZONA ROJA

En Valencia están ya esperando a los "facciosos" según el "gobernador" rojo

GOMEZ HIDALGO HERIDO
Barcelona. — «Radio Asociación Catalana» dió cuenta ayer de la herida de Barcelona de Francisco Gómez Hidalgo, diputado de Castellón y un representante de la vieja desastrosa política, autor de muchas obras pornográficas y coludado en todos los garitos y casas de juego.

Este cobarde prometió permanecer en Castellón hasta la llegada de nuestras tropas y, como se ve, ya ha fallado tiempo para huir a Barcelona y no quiere esperar a que nuestro Ejército libere la su ciudad levantina.

ESPERANDO A LOS «FACCIOSOS»
Barcelona. — También «Radio Asociación Catalana» en su emi-

sión de anoche dió cuenta del descargo del «gobernador civil» de Valencia.

Este dice que no existe peligro allí, pero que para facilitar la defensa de la población es preciso que ésta sea evacuada quedando solo los obreros adecuados a las fortificaciones y la población civil que tenga asignado algún cometido en la guerra o sea elemento útil para ésta.

Lamenta el «gobernador» que antes de ahora toda la gente se haya estado marchando a campo y ahora por el contrario regrese a la población.

El mismo poncio se contesta: «Si de lo que se trata es de encargarse a los «facciosos» que se diga y si es así, actuaremos rápida y energicamente y sin contemplaciones para nadie».

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10. -- Teléfono 199



Agricultura dió proyectos sobre el señor Sarraut y cambios de las economías. En Berlín y con Bonn.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 1 de Junio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 724.2.-Humedad, 31.-Temperatura, 25.2.-Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 3.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 10.4.-Estado del cielo en el momento de la
observación, despejado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 28.0

Mínima a la sombra, 16.3

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

La Nueva España que Franco está
forjando debe a Mola, colaborador
intérprete del Caudillo, perenne
reconocimiento.

Pulso de la ciudad

¿QUIEN DIJO MIEDO?

Acabamos de despertar de un agradable sueño. Has a ahora tenemos a la Cruz Roja por una entidad dedicada a derramar consuelos entre los que sufren. Precisamente, en esta guerra había aumentado su prestigio en virtud de los múltiples servicios prestados en torno al lema «IN HOC SIGNO SALUS». Salud para el cuerpo en los hospitales a su cargo y salud para el espíritu en la liberación de cautivos, o cuando menos, en la comunicación postal entre familiares separados por la línea divisoria del frente de combate.

Pero está visto que no puede poner el hombre las ilusiones en afanes terrenos. Más tarde o más temprano viene el desengaño y el dolor. Así sucede en el caso presente.

Las gentiles enfermeras, todo corazón y sentimiento, venían cumpliendo sus caritativos deberes con abnegación y sacrificio sin límites. De repente, unos cursillos oportunamente convocados, el legítimo afán sentido por buen número de ellas de enriquecer sus conocimientos y prestigiosos médicos ocupando las cátedras; he ahí un conjunto de circunstancias favorables que han hecho granar unas conferencias sanitarias. Hasta aquí, nada de particular, sino fuera que es preciso contrastar suficiencias.

Terminada la función didáctica, aparece la gran prueba: los EXAMENES. Terrible pesadilla de los estudiantes, que ha logrado alterar los nervios de las enfermeras. El temor se ha hecho general y, por unos días, tiene inquietos los corazones femeninos. Claro está que el miedo es injustificado, como lo probaron ayer las señoritas que se examinaron en el cursillo, a cargo de Sanidad Militar.

Porque no cabe dudar de la preparación de esas jóvenes, que constituyen uno de los florones de la Cruzada. Ellas, con su altruismo y perseverancia, han destruido la especie que las tachaba de frívolas e insustanciales. Como los alféreces provisionales, con sus brillantes hojas de servicios y los nombres de sus gloriosos caídos, han deshecho el mito del señorito holgazán y juerquista.

Esta es la juventud de la Nueva España, que, al primer ramalazo de dolor, se ha entregado totalmente al servicio de la Patria. Las enfermeras y los oficiales, hechos en la guerra, con quince días de bisónos y meses de veterania, son el símbolo más exacto de esta guerra redentora. Hermanadas, además, en estas dos categorías, los españoles de todas las clases sociales.

Y, con esta ejecución, no es posible perder el pulso. Señoritas enfermeras de Cáceres en trance de examen: ¿Quién dijo miedo?

Disposiciones Oficiales

Del "Boletín Oficial del Estado"

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Una orden de Agricultura reorganizando los servicios dependientes de la Subsecretaría. Constará ésta de cuatro secciones: Comisión mixta arbitral agrícola, Comisión Agrícola, Coordinación, Estadística y Economía rural, y Servicio Nacional del Trigo.

También habrá las secciones de Oficialía Mayor, Contabilidad y Asesoría Jurídica.

Todos los jefes de sección, a excepción de los de Contabilidad y Asesoría serán de libre nombramiento del subsecretario.

Una orden del ministerio de Agricultura concediendo un plazo de ocho días con arreglo a la ley de Recuperación agrícola, para que queden nombradas todas las comisiones depuradoras de los Municipios liberados a partir del 1.º del corriente año en las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, León, Tarragona y Castellón de la Plana.

Se consideran como liberados para todos los efectos de la citada ley aquellos municipios que hubieran tenido por lo menos parte de sus términos en poder del enemigo.

Formarán parte de las Comisiones el alcalde y un representante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Dentro de los cinco días cesarán las Juntas Locales y enviarán relación de los productos recogidos, los que podrán circular, de tener dueños legítimos.

Una orden de Obras Públicas

Ratificación de confianzas

El Dr. C. Pedro Teotonio Pereira, embajador de Portugal en España

Y D. Nicolás Franco, de nuestro Gobierno ante el General Carmona

Como complemento al reconocimiento por el Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo Franco, el excelentísimo señor general Carmona, presidente de la República portuguesa, ha nombrado embajador en la España Nacional al excelentísimo señor don Pedro Teotonio Pereira, personalidad relevante de la política de su país, que ha desempeñado la cartera de Comercio con gran brillantez y últimamente la agencia especial de su Gobierno en la España Nacional, donde goza de especialísimas simpatías, por lo que su designación no sólo ha producido viva satisfacción en el Gobierno,

sino también, en todas las clases sociales de la España Nacional.

Por su parte, Su Excelencia el Generalísimo ha designado como embajador de la España Nacional en Lisboa, al excelentísimo señor don Nicolás Franco Bahamonde.

La muy destacada personalidad de los embajadores y las altas dotes que les adornan, hacen esperar que la gestión que les está encomendada sea beneficiosa y fructífera para los intereses de los dos países, cuyas relaciones de amistad se han de robustecer, si cabe, cada vez más, apoyándose en la defensa de comunes ideales de civilización y de historia.

Se esperaba, como lógica consecuencia del reconocimiento oficial de España por la nación portuguesa, los respectivos agentes diplomáticos han sido confirmados en sus puestos. Elevados a la categoría de embajadores.

Ambos son suficientemente conocidos. El Dr. D. Pedro Teotonio Pereira, relevante personalidad de la juventud lusitana, ha confirmado durante su actuación cerca del Gobierno de España, los excelentes servicios prestados a su Patria en los puestos para los que ha sido reclutado, por su talento y preparación. Y, al mismo tiempo, ha sumado afectos y amistades entre nosotros, por su caballerosidad y amor a nuestra causa.

Don Nicolás Franco, también tiene en su haber buenos méritos. En cargos de confianza del Generalísimo, ha servido a España con la lealtad y el tesón que son ejecutoria del glorioso apellido que lleva.

Los dos países hermanos se honran mutuamente en las personas de sus embajadores, cuyos nombramientos han sido acogidos por ambos pueblos con el aplauso y entusiasmo que merecen.

Se reúne la Academia de Bellas Artes

Telegrama del Ministro de Cultura Popular italiano al del interior señor Serrano Suñer

San Sebastián. — Ha celebrado reunión la Academia de Bellas Artes con motivo de la festividad de su Patrón.

Se acordó dedicar un sentido recuerdo a los académicos ausentes forzosamente.

Después se hicieron votos por el triunfo del Ejército nacional.

Se dió cuenta de la aceptación en el cargo de académico correspondiente en Lisboa, a favor de una ilustre personalidad de la nación hermana.

También quedaron informados los académicos de las contestaciones recibidas de varios académicos de Bellas Artes del extranjero denunciándole la explotación de que ha sido objeto el Tesoro Artístico Nacional.

Entre las academias que han contestado figuran las de Viena, Padua, Lille y Nimes.

Por último se fijaron las bases del cancionero de guerra y se acordó felicitar a Ricardo Baroja por el éxito de su exposición de cuadros celebrada en Italia.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE CULTURA POPULAR ITALIANO

Roma. — El ministro de Cultura Popular de Italia ha dirigido un telegrama al del Interior, señor Serrano Suñer, en el que le dice que agradece, vivamente emocionado, el que es el día de la celebración del Día de la Solidaridad

de Italia con la España nacional. El ministro italiano augura el triunfo definitivo de las armas nacionales españolas en la lucha contra el comunismo, y para salvar la civilización que es común a Italia y a España.

ZARAGOZA Y LA MUERTE DE FLETA

Zaragoza. — Ayer celebró su sesión semanal el Ayuntamiento de esa capital.

El alcalde dió cuenta a sus compañeros de la muerte del insigne cantante español Miguel Fleta, también benemérito español, pues actuó en muchos festivales benéficos, cuyos fondos se destinaron a la gran obra de «Auxilio Social».

Fue tomado el acuerdo de que constara en acta el sentimiento por la muerte del tenor aragonés y el de testimoniar el pésame de Zaragoza a los familiares del finado.

También la Diputación provincial, Academia de Bellas Artes, Asociación de la Prensa y otras entidades, han testimoniado su pésame por telegramas y cartas, a la esposa de Fleta.

EL PRECIO DEL PAN

Zaragoza. — Por la Jefatura provincial de Agricultura se han fijado los precios de harina y pan.

Los cien kilos de harina se expendrán a 66 y 67 pesetas y el pan será vendido a 0.74 y 0.75 pesetas.

Con gran brillantez se inauguró ayer en Pamplona, el Cursillo de "Orientaciones Nacionales" para el Magisterio

La Diputación de Huelva acuerda aumentar los haberes de sus funcionarios.-Trenes especiales en las provincias Vascongadas para asistir al homenaje en memoria de Mola

Pamplona. — Ayer quedó inaugurado el cursillo de «Orientaciones Nacionales», para el Magisterio. Asistían a este cursillo más de 500 maestros representando a todas las provincias de la zona liberada.

Por la mañana, en formación, y precedidos por la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, oyeron misa en la iglesia de los padres Redentoristas.

Terminada la misa se trasladaron al Frontón del Ca, donde se celebró la sesión inaugural.

Primero habló el presidente de la Diputación, señor Arraiza, quien saludó a las autoridades y a los maestros. Después, el jefe del Servicio de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, desarrolló un tema sobre enseñanza primaria y expuso la gran labor que viene desarrollando el Magisterio.

El general Orgaz dijo que era preciso dar buena educación a los niños para que el día de mañana sean buenos soldados de la Patria.

Por último, habló el subsecretario de Educación Nacional, representando al ministro. Elogió a Navarra y dedicó frases de afecto a los maestros.

Por la tarde, a las dos, se celebró un almuerzo en la Diputación y, terminado éste, el subsecretario, señor García Valdecasas, regresó a Vitoria.—(Faro.)

EN EL MINISTERIO DE RELACIONES EXTERIORES

Burgos. — En el ministerio de Relaciones Exteriores visitaron ayer por la mañana al conde de Jordana, el ministro de Hacienda, el subsecretario de Marina, el agente de España en Manila, que fue a darle cuenta de la gestión que viene desarrollando; al gobernador y subgobernador de Banco de España y al gerente de la Constructora Naval.—(Faro.)

RECONSTRUCCION DE PUENTES

Bilbao. — El presidente de la Diputación ha conferenciado con la Comandancia de Ingenieros, para tratar de las obras que van a ser realizadas para la reconstrucción de los puentes que los rojos destruyeron en su huida.—(Faro.)

TOROS EN BILBAO

Bilbao. — El día 12 se celebrará una novillada, después del desencamionamiento de los toros que van a ser lidiados el día 19 en la corrida organizada con motivo del aniversario de la liberación de Bilbao.

En referida novillada actuarán Luis Díez y Luis Ortega, hermano este último de Domingo.

En la corrida del día 19, lidiarán toros de Domecq los diestros Víctor de la Serna, Jaime Noain y el que sustituya a Manolo Bienvenida, que está enfermo.—(Faro.)

¡VIVA FRANCO!

Interesantísimo a los fabricantes de Jabón de la provincia

Para dar cumplimiento a la disposición del Ministerio de Industria y Comercio de la sindicación a que es obligado todos los fabricantes de jabón de la provincia, se convoca a una reunión que se celebrará en Valladolid el día 7 de junio, a las diez de la mañana, en el domicilio de la Cens. situado en la calle del General Mola, número 14. A esta reunión deben acudir todos los fabricantes de las provincias de Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, León, Palencia, Salamanca, Santander, Segovia, Toledo, Valladolid y Zamora, siendo obligatorio el acudir a la misma, bien personalmente, bien delegando una persona que le represente.—AGRUPACION DE FABRICANTES DE JABON DE CASTILLA.

AUMENTAN EL SUELDO A LOS FUNCIONARIOS

Huelva. — La Diputación provincial ha acordado aumentar el sueldo a sus funcionarios en un diez por ciento, y a los que tengan menos de tres mil pesetas, en un veinte por ciento.—(Faro.)

EN MEMORIA DE MOLA

Vitoria. — Mañana se celebrarán unos funerales en sufragio de alma del general Mola en la iglesia de los padres Corazonistas.

Se han organizado varios trenes especiales que trasladarán a los gestores de la Diputación provincial y representaciones de todos los Ayuntamientos a Alcocero de Mola.

Desde hace dos días están cubiertas todas las plazas de dichos trenes.

También en San Sebastián se han organizado dos trenes.—(Faro.)

ACUERDOS DE LA DIPUTACION DONOSTIARRA

San Sebastián. — La Diputación provincial ha acordado establecer en su Lechería una fabricación de crema de queso. La maquinaria será adquirida en Alemania y su importe es de 40.000 pesetas.

También acordó enviar auxilios al pueblo de Getafe, que está protegido por la provincia guipuzcoana.—(Faro.)

EXPOSICION DE MATERIAL FRANCO-SOVIETICO

París. — El corresponsal de «Acción Francesa» en España, dice que el general Franco ha decidido organizar en el Kursaal de San Sebastián una exposición de material de guerra franco-soviético capturado al enemigo. También figurará en la exposición material de otros Estados, como Checoslovaquia y Méjico.

Dice dicho periódico que Bonnet ha hecho bueno a Blum, pues a pesar de su declaración de que no entraría material por la frontera francesa, en estos dos últimos meses ha entrado éste en proporciones mucho más considerables que antes.

Entre el material francés llamarán la atención unos miles de cartetas antiguas que llevan el sello del control francés.—(Faro.)

El Sub-comité de no Intervención y la retirada de voluntarios

"The Times" dice que este organismo actuará incluso sin Rusia

París. — Toda la prensa de la mañana se ocupa de la reunión del Sub-Comité de no Intervención.

«Le Jour» dice que en la entrevista del Encargado de Negocios de Rusia por ausencia del embajador con el ministro Bonnet celebrada ayer, ese último hizo ver a la necesidad de que Rusia transija, pues el Sub-Comité está dispuesto a cumplir sus acuerdos por encima de todo.

La prensa de izquierda sigue arremetiendo contra el Sub-Comité de no Intervención y pide auxilio para los rojos españoles.

SE ACTUARA SIN RUSIA SI ES PRECISO

Londres. — El periódico inglés «The Times», dice en su número de hoy que el Sub-Comité de no Intervención está dispuesto firmemente por esta vez a actuar prescindiendo si es preciso de Rusia, que mantiene su actitud de intransigencia.

LA PROXIMA REUNION

Londres. — En la próxima reunión del Sub-Comité de no Intervención se tomarán ya acuerdos definitivos para poner en práctica la retirada de voluntarios extranjeros y los refuerzos en los continentes terrestre y marítimo.

LAS COMISIONES

Londres. — Se asegura que las dos Comisiones que visitarán España estarán integradas por tres períodos de nacionalidad distinta a las de las grandes potencias que forman parte del Comité de no Intervención.

EL SEÑOR

D. Fructuoso Martín Jiménez

Falleció en Cáceres el día 1 de Junio de 1938
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Su esposa, doña Paula Zancada Rebollo; hijo, José; hermanos, Gil, Antolina, Victoria, Julia y Cayetana (ausentes); hermanos políticos, don Pedro Fco., presbitero y doña Juana Zancada Rebollo,

PARTICIPAN a V. tan sensible pérdida y le ruegan le encomiende a Dios Nuestro Señor y asista al funeral que tendrá lugar el día 2, a las seis de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Santiago, por cuyo acto, de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

La misa, se celebrará el día 3, a las nueve de la mañana,
Casa mortuoria: Muñoz Chaves, 5 y 7 No se reparten esquelas

Funeraria de San Juan.—Adrián Blanco.—Teléfono 207

LA JUVENTUD PORTUGUESA
Portugal, el Estado n...
Oliveira Salazar, acaba de...
brar, hace apenas tres días...
XII aniversario de su ins...
como sistema de gobierno.
Desde el día aquel, históric...
los anales de la nación her...
camina Portugal por la senda...
gura y directa de la paz com...
ta. Se ha normalizado su ex...
tencia y el pulso de su vida...
está al nivel exacto de los...
los sentidos. Portugal se re...
pasó a paso. Hoy asiste al...
triumfal de sus juventudes, b...
formadas de promesa en reali...
Son la expresión más firme d...
bienestar, de esa paz vivida...
das horas en la vida cotid...
paz sin violencia, fruto de...
normalización de existencia...
supone un trabajo y una ab...
ción.
Portugal es un símbolo en...
vida moderna de los pueblos...
cistas. Es el ejemplo de...
austeridad que llega a la...
en heroísmo de virtudes y...
alli así e al miagro de la...
formación completa de un...
Ejemplo es de esta exist...
nueva de Portugal, la naci...
mántica que siente en todo...
tante anhelo de belleza, que...
ve con perpetuos sueños de...
s.a. que es matemática, ad...
por obra de Oliveira, ingenio...
siglo, con fríaldad teutónica...
temperamento soñador de...
por añadidura; ejemplo, re...
mos, de esta existencia nueva...
Portugal, es esa sonrisa pl...
ra y halagadora de sus juve...
des. Juventud portuguesa co...
rativista, que ayer se concen...
ba, en manifestación apo...
ante el general jefe de las...
cias Juvenís, que aclamaba...
bordada de entusiasmo, al...
del Gobierno después de...
alocución encendida.
Habló Oliveira a la juvent...
portuguesa. La llamó salvación...
de la Patria, fruto de la revol...
que ha llevado a la nación por...
senda del bien. Y creció el...
sismo cuando terminaba de...
blar el caudillo de los dest...
portugueses, que mide y med...
que persigue y consigue, que...
y logra, que crea y reforma, que...
los grandes artífices; que él...
bien es uno de los enviados...
Dios al siglo para servir de...
custodio en la vida de este...
pueblo entusiasta. Portugal se...
movía en presencia de sus ju...
des corporativistas, se alegr...
y pedía a Dios por la salvación...
de su hombre.
En el pulso del mundo mer...
Portugal destacarse como...
digno por su acierto, por su...
grama, por sus hechos, por...
frutos, por su revolución, ten...
como meta a Dios, como con...
a Oliveira Sa'azar, como gar...
a esa juventud corporativista...
desfilaba ayer ante las sup...
jerarquías del Estado Nuevo...
sitano.
Burgos. —
entre e. rep...
no Nacional...
el ministerio...
jeros de C...
legado por...
miento «de...
cióna. espa...
Este acu...
blecimiento...
entre amb...
situación...
sentantes.
Gozarán...
rogativas...
cicio de s...
uso de ba...
cia aduan...
responde...
cetera, in...
En la ist...
El Gob...
rado que...
exportaci...
torio a t...
sus des...
Con es...
bierno n...
aciones...
dos los...
que inte...
Burgos. —
Se han re...
pris. oneros...
En comb...
dos por nue...
son cuatro...
Los a'q...
causando...
dejado muc...
Son en a...
jos en sus...
y aire. Ayer...
según ellos...
solo de los...
También...
vieron sien...
lística an...
roja y la in...
dos fracas...
Salama...
orden de S...
lin Moren...
Checoslova...
Gobierno...
la exp...
con de...
Burgos. —
entre e. rep...
no Nacional...
el ministerio...
jeros de C...
legado por...
miento «de...
cióna. espa...
Este acu...
blecimiento...
entre amb...
situación...
sentantes.
Gozarán...
rogativas...
cicio de s...
uso de ba...
cia aduan...
responde...
cetera, in...
En la ist...
El Gob...
rado que...
exportaci...
torio a t...
sus des...
Con es...
bierno n...
aciones...
dos los...
que inte...
Burgos. —
Se han re...
pris. oneros...
En comb...
dos por nue...
son cuatro...
Los a'q...
causando...
dejado muc...
Son en a...
jos en sus...
y aire. Ayer...
según ellos...
solo de los...
También...
vieron sien...
lística an...
roja y la in...
dos fracas...
Salama...
orden de S...
lin Moren...
Checoslova...
Gobierno...
la exp...
con de...